

李克强同越南总理阮春福举行会谈时强调

中越双方应共同努力维护海上稳定

新华社北京9月12日电(记者白洁)国务院总理李克强12日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的越南总理阮春福举行会谈。

李克强表示,中越是山水相连的邻居和发展伙伴。中方支持越南走符合本国特色社会主义道路,全面推进革新事业,愿继续坚持与邻为善、以邻为伴方针和“亲诚惠容”理念,同越方加强战略沟通和高层交往,把稳中越

关系发展的正确方向,不断深化互利合作、拓展人文交流,推动中越关系持续健康稳定发展,切实造福两国人民。

李克强指出,中越发展优势互补,合作互利双赢。希望双方继续按照海上、陆上、金融合作“三线并举”的总体思路,推进双边和澜沧江—湄公河次区域发展战略对接,加强基础设施建设、产能、贸易投资、金融等各领域务实合作。用好人文交流机制和平台,

阮春福表示,越中建交66年来,友好合作始终是主流。越方永远铭记中方对越民族解放和建设事业给予的巨大支持。维护越中传统友谊,巩固和推动越中关系稳定健康持续发展,是越南党和政府的一贯主张,也是越外交的优先方向。当前两国关系保持积极发展势头。越方愿同中方增强政治互信,保持高层接触;发挥政府间合作机制作用,深化各领域、各层级交流

与务实合作,弘扬友好传统,扩大人文交往;加强在多边事务中的协调配合。本着平等和相互尊重的精神,以和平方式妥善处理海上问题,管控好分歧,保持海上稳定,开展低敏感领域海上合作,不让海上问题影响两国关系发展。

会谈后,两国总理共同见证了双方经贸、产能、基础设施、教育等领域多份合作文件的签署。

《重大劳动保障违法行为社会公布办法》明年起实施

七类违法行为
应向社会公布

新华社北京9月12日电(记者徐博)《重大劳动保障违法行为社会公布办法》自2017年1月1日起实施。人力资源和社会保障部劳动监察局相关负责人12日说,七类重大劳动保障违法行为应当向社会公布。

这七类违法行为包括:(一)克扣、无故拖欠劳动者劳动报酬,数额较大的;(二)拒不支付劳动报酬,依法移送司法机关追究刑事责任的;(三)不依法参加社会保险或者不依法缴纳社会保险费,情节严重的;(四)违反工作时间和休息休假规定,情节严重的;(五)违反女职工和未成年工特殊劳动保护规定,情节严重的;(六)因劳动保障违法行为造成严重不良社会影响的;(七)其他重大劳动保障违法行为。

对被社会公布的用人单位,一是应当将重大劳动保障违法行为及其社会公布情况记入用人单位劳动保障守法诚信档案,纳入人力资源社会保障社会信用体系;二是与其他部门和社会组织依法依规实施信息共享和联合惩戒。

四部门发文
推动解决居民区
电动汽车充电难题

新华社北京9月12日电(记者陈炜伟、赵超)国家发展改革委等四部门12日联合对外发布《关于加快居民区电动汽车充电基础设施建设的通知》,推动解决居民区电动汽车充电难题,并拟分批在京津冀鲁、长三角、珠三角等地重点城市开展试点示范。

在现有居民区设施改造方面,通知明确,按“适度超前”原则,供电企业要结合老旧小区改造,积极推进现有居民区停车位的电气化改造,确保满足居民区充电桩基础设施用电需求。对专用固定停车位(含一年及以上租赁期车位),按“一表一车位”模式进行配套供电设施增容改造,每个停车位配置适当容量电能表。对公共停车位,应结合小区实际情况及电动车用户的充电需求,开展配套供电设施建设,合理配置供电容量。

在新建居住区设施建设方面,通知提出,新建居住区应统一将供电线路敷设至专用固定停车位(或预留敷设条件),预留电表箱、充电设施安装位置和用电容量,并因地制宜制定公共停车位的供电设施建设方案,为充电基础设施建设安装提供便利。新建居民区停车位配套供电设施建设应与主体建筑同步设计、同步施工。

10月12日起
支付宝超额提现
将收取0.1%服务费

新华社杭州9月12日电(记者张璇、张遥)继微信提现收费后,支付宝12日对外宣布,从10月12日起,将对个人用户超过免费额度的提现收取0.1%的服务费,每人累计有2万元基础免费提现额度。

除提现外,使用支付宝进行消费、理财、购买保险、手机充值、水电煤缴费、挂号、缴纳交通罚款、使用手机支付宝转账到支付宝账户、还信用卡等服务不受影响。

对于备受关注的余额宝,支付宝公告表示,余额宝资金转出,包括转出到本人银行卡和转出到支付宝余额将继续免费。不过,2016年10月12日起,用户从余额宝转入余额宝的资金,转出时只能转回到余额,不能直接转出到银行卡。

按照调整后的规则,支付宝对超出免费额度的部分按提现金额的0.1%收取服务费,单笔服务费不到0.1元的则按照0.1元收取。

支付宝方面还称,在用完基础免费额度后,用户可以使用蚂蚁积分兑换更多免费提现额度。目前兑换比例是,1个蚂蚁积分可以兑换1块钱的免费提现额度,上不封顶。

台湾观光业者
上街游行“求生存”

新华社台北9月12日电(记者刘刚、许雪毅、王小鹏)台湾观光业者12日走上台北街头游行抗议,向当局诉求“要生存、有工作、能温饱”。受访岛内专家认为,旅游业者街头抗议的根源是台湾当局拒不承认“九二共识”。

抗议队伍下午1时在华山文创园区集合。尽管台北从午后就开始下雨,但记者1时许来到华山文创园时,现场已聚集了很多抗议者。很多人穿着印有“912站出来”字样的T恤和一次性雨衣,举着“救观光、顾肚子”“别让观光变成关光”“两岸一家亲”“热烈欢迎大陆同胞到阿里山旅游”等标语与横幅。游行队伍呼喊着口号,经由忠孝东路、仁爱路等路段前往凯达格兰大道的主会场。

据台北警方统计,到下午3点半,抗议人数一度超过15000人。这也是9月3日爆发首次“军公教”大游行后,岛内又一场大规模的街头抗议活动。

《中国司法领域人权保障的新进展》白皮书发表
中国大力推进司法公开

新华社北京9月12日电(记者黄小希、王聪)国务院新闻办公室12日发表《中国司法领域人权保障的新进展》白皮书。

白皮书约13900字,除前言外共包括四个部分,分别是不断健全人人权司法保障机制、进一步完善人

权司法保障程序、努力提高人权司法保障执行力和切实保障被羁押人合法权利。

白皮书指出,中国大力推进司法公开,当事人和公众的知情权、监督权得到有效保障。

白皮书说,最高人民法院建立审

判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开三大平台。截至2015年年底,中国审判流程信息公开网总访问量达87.85万人次;中国裁判文书网共公布裁判文书1448万份,总访问量达4.1亿人次;执行信息公开网共发布被执行人信息3434.7万条,提

供执行案件信息查询3685万人次。中国法院庭审直播网2015年共视频直播庭审3795次。2016年1月,“快播案”庭审在互联网视频直播,累计100余万人在线观看。

白皮书指出,人民检察院案件信息公开系统自2014年10月正式运

行,截至2015年,共发布案件程序性信息254万余件、重要案件信息102万余条、生效法律文书76万余份。

白皮书介绍说,司法机关通过新闻发布会、政务网站、微博、微信、新闻客户端等,创新司法公开的形式和内容。

依法惩处腐败犯罪和职务犯罪



积极防范和纠正冤假错案



截至2015年 有308万名被执行人被纳入失信名单



保障被羁押人合法权利不受侵犯



制图/张昕

国办印发《消费品标准和质量提升规划(2016—2020年)》

到2020年实现消费品标准体系基本完善

新华社北京9月12日电 国务院办公厅日前印发《消费品标准和质量提升规划(2016—2020年)》(以下简称《规划》),部署以先进标准引领消费品质量提升,倒逼消费品制造业转型升级。

《规划》指出,要围绕推进供给侧结构性改革,坚持市场导向、改革创新、标准引领、质量为本、开放融合的基本原则,以先进标准倒逼消费品工业提质增效升级,扩大有效供给满足新需求,改善消费环境释放新动能,创新体制机制激发新活力,不断满足人民群众日益增长的消费需求。到2020年,实现消费品标准体系基本完善,重

点领域消费品质量达到或接近国际先进水平,企业质量发展内生动力持续增强,知名消费品品牌价值大幅提升。

《规划》提出:一是改革标准供给体系,构建政府主导制定标准与市场自主制定标准协同发展、协调配套的新型标准体系。加快国内外标准接轨,重点领域的主要消费品与国际标准一致性程度达到95%以上,推动实现内外销产品“同线同标同质”。

二是优化标准供给结构,满足消费需求,改善消费环境释放新动能,创新体制机制激发新活力,不断满足人民群众日益增长的消费需求。到2020年,实现消费品标准体系基本完善,重

三是发挥企业质量主体作用,激发企业质量提升内生动力。推动第三方发布企业标准“排行榜”,建立企业标准“领跑者”制度。

四是夯实消费品工业质量基础,提升质量技术创新能力。实施消费品质量技术基础“一站式”服务工程,形成全链条的“标准—计量—认证认可—检验检测”解决方案。

五是加强消费品品牌建设,提高中国消费品知名度和美誉度,消费品质量竞争力指数稳定在84以上。

六是改善优化市场环境,进一步激发市场活力和消费潜力。建立消费品

生产经营负面清单管理制度,除强制性标准和法律法规明确规定外,取消消费品生产经营其他市场准入限制。

七是创新消费品质量安全监管模式,保障消费品质量安全。实行“随机抽查企业、随机抽检产品、随机选择检测机构”制度,规定对产品质量国家监督抽查合格的同一企业的同一规格型号产品,6个月内任何地方、部门和机构不得重复抽查,消费品质量国家监督抽查合格率稳定在90%以上。

八是实施外贸“优进优出”战略,提升进出口消费品质量。

《规划》强调,要围绕消费需求旺

盛、与群众日常生活息息相关的一般消费品领域,着力推动家用电器、消费类电子产品、家居装饰装修产品、服装服饰产品、妇幼老年及残疾人用品、化妆品和日用化学品、文教体育休闲用品、传统文化产品、食品及相关产品等领域的标准和质量提升工作。

《规划》要求,要加强法律法规建设、财税政策扶持、质量人才培养、宣传教育和舆论引导,组织领导和部门协作等方面配套保障。各级政府要建立健全质量激励和约束制度,将消费品标准和质量提升工作纳入政府质量工作考核范围,确保各项政策措施落实到位。

台湾观光业者
上街游行“求生存”

新华社台北9月12日电(记者刘刚、许雪毅、王小鹏)台湾观光业者12日走上台北街头游行抗议,向当局诉求“要生存、有工作、能温饱”。

受访岛内专家认为,旅游业者街头抗议的根源是台湾当局拒不承认“九二共识”。

抗议队伍下午1时在华山文创园区集合。尽管台北从午后就开始下雨,但记者1时许来到华山文创园时,现场已聚集了很多抗议者。很多人穿着印有“912站出来”字样的T恤和一次性雨衣,举着“救观光、顾肚子”“别让观光变成关光”“两岸一家亲”“热烈欢迎大陆同胞到阿里山旅游”等标语与横幅。游行队伍呼喊着口号,经由忠孝东路、仁爱路等路段前往凯达格兰大道的主会场。

据台北警方统计,到下午3点半,抗议人数一度超过15000人。这也是9月3日爆发首次“军公教”大游行后,岛内又一场大规模的街头抗议活动。